

抗疫路上“工”字力量显担当

——广德市总工会抗击新冠肺炎疫情纪实

“您好，请出示您的健康码和行程码。”穿上防护服，带上隔离面罩，站到G50高速广德东出口疫情防控岗位上时，没想到他还有2个月就要退休了。

他就是广德市总工会二级主任科员卢春山。“作为一名共产党员，在党和人民需要的时候，到抗击疫情的第一线是我义不容辞的责任。”卢春山在接到任务时说。年近六旬的他每天6小时四班倒轮流值守安徽东大门的防疫一线岗位，在高温天气里穿着防护服，协助医护人员对下高速进入广德的司乘人员进行体温检测、身份信息登记和秩序维护工作，确保高速主线不因出口防疫检查而拥堵。他的言行，让一同抗疫的年轻党员们深受感动，纷纷表示要向他学习。这只是广德市总工会抗疫工作的缩影。在全市防疫工作的各个战场上，都有广德市总工会干部职工的身影。

下沉一线“工”字克难

自疫情暴发以来，广德市总工会高度重视，全体干部职工在确保本职工作不脱钩的情况下，坚决克服松懈心态、麻痹思想，始终绷紧疫情防控这根弦，坚持“外防输入、内防反弹”，慎终如始抓紧抓实疫情防控各项工作，打赢疫情防控攻坚战。

“请问您家是否有在广德市外工作、学习或生活的家庭成员？4月以来，你家有没有上海到（返）广德的亲友？”4月3日，家住水岸阳光城三区12栋2单元202的张芳奇，又接到市总工会包保工作人员的动态摸排电话。自本轮疫情暴发以来，广德市总工会干部职工发挥文明创建小区联点共建作用，掌握联点共建社区在外人员和来广返广人员信息并做好摸排管控，及时向相关部门报送摸排情况。为了及时联系上住户，市总工会包保干部有的早晨6时登门摸排，有的晚上9时上门走访，做到“到边到角、不漏一人”。

“这个小区是安置小区，离开发区近，好多住户是开发区工厂的工人，外来人口多，流动量大，是管控的难点，也是管控的重点。请大家要多多用心！”市总工会党组书记、副主席郑波多次在工作群内叮嘱大家。

黄山市总工会

为货车司机送去定制“百宝箱”

当前，受国内疫情影响，货车司机在保障各类生产生活物资运输的同时，也面临着各种风险和困难。为帮助货车司机降低疫情防控措施带来的不便，舒缓他们的负面情绪，4月18日，黄山市总工会前往屯溪西高速口及徽州区，为货车司机们送去了工会为他们量身定制的出行“百宝箱”。

齐心协力渡难关

在屯溪西高速口，市总工会一行在做好个人防护的前提下，按照防疫点的要求，把一箱箱防疫慰问物资送到货车司机手中。随后，他们又赶到徽州区，为困难货车司机和驰援上海的两名货车司机送去慰问品，帮助他们共渡难关。

“百宝箱”里放了防疫物资、洗漱用品、方便食品



等，一应俱全，让货车司机们赞不绝口。司机汪剑锋一边打开“百宝箱”一边说，“里面配备的东西很齐全，有口罩、毛巾、矿泉水、方便面，还有洗漱用品。这就是为我们驾驶员量身定做的啊，让我们出车在外时也倍感安心，感谢工会对我们驾驶员的支持和关心。”货车司机吴文忠表示：“疫情期间，货车司机比较难。但是有了政府和各单位的支持和理解，我感觉好多了。这次非常感谢市总工会送来的慰问品，让我感受到了‘娘家人’的温暖。”

心甘情愿入工会

今年是全面推进货车司机、网约车司机、外卖送餐员、快递员等新业态就业群体建会入会的关键一年，更

定远县总工会 多措并举 携手抗疫

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，定远县总工会始终心系全县职工健康安全，积极应对、主动作为、全力担当，将群团组织力量扎根在全县疫情防控第一线。

县总工会迅速响应，组织全体干部职工从4月1日起轮流到包保社区配合做好疫情防控工作，全面执行24小时换人不脱岗应急值守值班制度，对进出南王安置点小区的人员，严格查验出入证和“两码一证”，做到每一名工会干部都是疫情防控的“宣传员”“排查员”，群策群力充分发挥工会职能作用。

4月11日，黎明社区排查出1例省外就医阳性患者。为配合完成黎明社区完成全员核酸检测任务，县总工会主动联系黎明社区居委会，抽调4名年轻干部职工前往结对共建社区核酸采样点——黎明社区居委会广场，协助完成500余人次采集核酸样本。

为支持社区防疫工作，3月29日至4月13日，县总工会分别对县疫情防控指挥部、定远高铁站、高速定远南道口、黎明社区、幸福路社区、十八岗村、朱湾镇大户刘村开展慰问，详细了解防疫人员工作开展情况和生活情况，为防疫人员送去牛奶、面包、矿泉水、雨伞、雨披等慰问品。

今年以来，县总工会共向一线防疫人员发放慰问品价值5万余元，并对重点防控单位、医疗机构（县总医院、疾控中心、交通局、公安局、定城镇）发放慰问金9万元。

同时，县总工会聚焦线上线下，做好防疫宣传工作。在机关微信工作群及时发布疫情防控有关信息和上级有关精神，增强防范意识；利用微信公众号转载、制作横幅标语、发放宣传单页等方式向职工们宣传疫情防控知识，发布疫情信息，做好政策措施的解读和正面宣传引导，引导群众提高自我防护意识，做到群防、群控。（郑朝吉）

志愿服务 义不容辞

4月2日，广德市组织开展区域核酸检测应急演练。凌晨5时30分，郑波率总工会的9名防疫志愿服务队的成员来到共建社区，穿上防护服，开展居民核酸检测演练，引导广大居民朋友录入信息、配合采样、检测，全程井然有序。上午11时，小区1400余居民的核酸检测任务已全部完成。

作为全市最大的职工服务中心，广德市总工会的羽毛球馆、乒乓球馆和图书馆深受广大职工的喜爱，每天前来学习运动的职工有很多。为了让职工在保证安全的前提下既能学习好锻炼好，市总工会购买了电子测温仪和杀菌消毒用品，还增加人手对前来学习锻炼的职工进行信息登记以及两码查验。

“不辛苦，不辛苦。这不是应该的吗？”第三批参加广德市集中隔离点志愿服务工作的市总工会职工劳维舟，结束隔离观察回单位上班时连连说道。自新冠肺炎疫情以来，安徽省入境人员隔离点分两次从广德市总工会抽调2名干部担任志愿服务总指挥。他们每天过着和外界绝对隔绝的生活，长达一个月。然而每次抽到市总工会干部时，每个同志依旧毫不犹豫冲到最前线。

疫情不息 战斗不止

为抗击新冠疫情，广德市总工会向全市广大工会干部和职工发出《抗击新型肺炎疫情的倡议书》《致全市职工的公开信》，引导职工积极投身防疫工作，携手打赢疫情防控阻击战。市总工会走访慰问复工复产企业，赠送口罩等防疫物资，开展职工心理疏导，助力企业复工复产；授予11名抗疫一线的广德市医护人员“五一劳动奖章”称号；开展“五个一行动”，对在档的困难职工进行慰问，并赠送每人一份互助保险。

自年初至今，市总工会已对疫情影响的困难职工发放生活补助30余万元，极大地改善了疫情期间困难职工们的生活。

此外，战“疫”路上，广德市各级工

会系统干部职工纷纷冲在一线，干在一线。桃州镇总工会主席程莉，在高湖社区疫情隔离防控中认真负责，每天到隔离住户处消毒、送生活物资，帮助解决生活中的困难；新杭镇总工会主席吴君，在做好本职工作的情况下每周去疫情防控卡口值班两天；经开区总工会干事张洋担任经开区检测点登记员；邵村镇总工会、誓节镇总工会纷纷组织工会会员助力企业复工复产……

在近期的疫情防控工作会议上，郑波再一次叮嘱全体干部职工：“我们要在确保服务好职工、服务好企业的前提下，认真落实中央、省、市各级关于疫情防控的决策部署，始终绷紧疫情防控这根弦，发挥工会组织作用，抓实抓实疫情防控各项工作，打好疫情防控攻坚战！”（刘自强）

近期，疫情形势依然严峻，我们肥东县劳模（工匠）爱心志愿服务队积极参与志愿服务，开展宣传劝导、文明交通、小区信息登记、夜间入户摸排管控预登记、主要高速公路口执勤点值守、统筹协调支援上海蔬菜、文明创城等相关事宜。3月下旬，在肥东县总工会和文明办共同安排下，我们部分劳模队友在做完自己本职工作后，挤时间进社区开展健康义诊，并在晚间6时至9时入户进行核酸检测预登记，为肥东县乡镇各个社区部分中老年、小孩、使用老人机的群众上门服务。

每天早中晚是各个小区最忙碌的时间段，我们多名志愿者分批分段到所需小区门口站岗值班，帮忙劝导、指引人员、测量体温、扫码登记、维护秩序等，做好社区排查治理工作。

4月2日晚5时，在县总工会的统筹安排下，劳模队10名队友协助县工会采购、分类、码放用来慰问全县6个高速路口抗疫医务人员、交警、机关单位党员及社区志愿者的生活物资，忙到凌晨才回家。

4月3日上午8时至下午3时，为了加强清明期间疫情防控力度，加强高速卡口执勤力量，落实好高速卡口24小时执勤任务，坚决守好合肥东大门和广大人民群众的身心健康和生命安全，我们劳模队5位队友前往龙塘高速路口做疫情防控志愿者，引导人员车辆分流，扫安康码等。

4月1日至5日，为了顺利将捐赠蔬菜运往上海，在肥东县政协办公室和县总工会的精心调度下，我牵头负责协调、沟通、对接联系运输车辆、志愿者人员分工及相关事宜。2天时间内，我们想方设法联系好安全车辆，搭配好菜品，确保本次捐赠蔬菜的种类、数量和质

是保障其合法权益的重要一年。

“去年，市总工会为我们新加入工会的货车司机会员赠送意外互助保障计划，其中有个别货车司机已经拿到了伤害赔偿，现在有很多货车司机都在积极加入工会。”黄山市货运业工会联合会主席毕佳佳介绍说。

黄山市总工会党组书记、副主席冯学祥表示：“今年，我们将积极推进新业态就业群体建会入会工作，持续开展‘送温暖’活动，让他们都能享受到工会带来的福利。今天的这项活动只是开端，市总工会要引领各级工会积极作为，主动关心关爱新业态就业群体。”

据了解，在此次关爱慰问行动中，黄山市总工会共送出“百宝箱”100份。下一步，市总工会将利用走访慰问、问卷调查等多种方式，及时了解货车司机的各种诉求，广泛听取他们的意见建议；同时做好疫情防控政策宣传，向广大货车司机提供最新防疫政策、当地进出城规定等信息资讯，加强思想引领，引导货车司机理解和支持防疫措施；通过发放宣传册，让货车司机了解工会、加入工会，遇到困难找工会。（潘琳 吴国华）

愿山河无恙 人间皆安

一名劳模的战“疫”日记

量。在劳模队袁少峰和40余位队友的大力支持下，大家各司其职、齐心协力，分拣、称重、打包、转运、码放、装车等，经过5个多小时的奋战，终于在5日晚上8时将青椒、青菜、生菜、韭菜、莴笋、西红柿、平包菜、洋葱8个品种1.4万余斤价值近6万元的蔬菜顺利装车，保证援助物资及时发往上海闵行区。

4月11日上午，在我的倡议下，肥东劳模队中的各级各界人大代表、政协委员共11人，身穿红马甲，佩戴党徽，走进肥东县多家家庭农场大棚蔬菜产业园采摘大蒜、小青菜、莴笋、胡萝卜等。大家分工合作，有序地采摘、打包、运输……共将8种约20000余斤价值近9万元的蔬菜送往上海，再次为上海居民送去一份特“蔬”的关爱。

4月16日，肥东县劳模队“美‘莉’家园志愿行”项目走进店埠镇东安社区，开展“清洁家园 美化环境”系列志愿服务活动。由肥东县劳模队申报并最终入围肥东县志愿服务项目库的“农博士”“医‘路’阳光”等3个志愿服务项目目前也在有序地推进中。

通过多次现场服务，我深刻感受到基层工作的艰难、社区工作人员的不易。正是有这些“藏在指缝背后”的工作人员们“风雨同舟、守望相助、齐心协力、共渡难关”的坚持，才构筑起我们战“疫”的坚强防线。

政府有号令，劳模践行动。困难面前，我是党员我先上，带头站好岗、守好职、尽好责，凝心聚力，合力战“疫”。疫情无情，人间有爱。感谢每一位为疫情付出的逆行者，愿山河无恙，人间皆安。

肥东县劳模（工匠）爱心志愿服务队李小莉写于4月18日

近日，合肥轨道集团工会联合合肥市中心血站开展“热血助力抗疫 献血护佑百姓”无偿献血活动，以实际行动筑牢疫情防控安全防线。本次无偿献血活动共有365人参与，成功献血10万余毫升。流动采血车内，不管是多次参加献血的“常客”，还是初次参加活动的“新人”，都坚定地卷起袖子，伸出胳膊，用行动诠释奉献，用血液汇聚爱心。参与献血的职工纷纷表示，虽然不能时刻投身一线支援疫情防控，但是可以通过无偿献血的方式，增添“疫”线医疗保障。 轨工/摄

无偿献血 保障“疫”线



蚌埠 齐心抗疫 关爱货车司机在行动

本报讯 4月19日上午，蚌埠市总工会一行来到蚌埠北高速出入口和物流园区、货运企业，联合开展关爱货车司机“三个一”活动，走访慰问货车司机，看望一线抗疫值守人员，为他们送去了牛奶、食品、防护“爱心箱”等慰问品，叮嘱他们做好个人防护。

“非常感谢工会送的‘暖心’礼包，这正是我们目前最急需的物资，工会想得真是太周到了。”在蚌埠北高速出口，来自辽宁的司机师傅激动地说。本次活动共慰问来自江苏、河南、甘肃等地的货车司机300余人，发放慰问物资3万余元。现场，市总工会还向广大货车司机发放了宣传防疫知识、工会普惠服务、扫码入会等宣传单800余张。

面对严峻的疫情防控形势，市总工会表示，广大货车司机以车为家、与路为伴，全力保障疫情防控物资和重要生产生活物资正常运输。在货车司机的工作和生活遇到困难时，作为职工的“娘家人”，全市各级工会要结合当前形势和货车司机实际需求，认真组织开展一次关爱活动、一次调研活动、一次宣传活动，深入一线走访慰问货车司机，帮助他们解决急难愁盼问题，在防疫保畅大局中彰显工会新作为。（徐希涛 张艳）